

从早上开门顾客就络绎不绝

各超市小年迎来销售高峰

本报1月26日讯(见习记者 张大宁) 腊月廿三是传统的“小年”，26日，记者从东营几大超市了解到，超市商品销量迎来高峰。

26日中午，辽河路上一家超市内人显得很拥挤，蔬果区、鲜肉区的顾客格外多，

该超市销售人员称，平时中午人不是很多，但是小年这天却是个例外，“从早上开始人就很多。”除了市民在忙忙碌碌地挑选商品，超市销售人员也忙得不亦乐乎，蔬果专柜负责人说，从早上一直忙到下午，中午饭都没来得

及吃，“往年就是这样，早就有了心理准备了。”

同样的情景也出现在银座商场和百货大楼。据银座商场超市部门张部长介绍，小年这天销售额预计能突破100万元，“这才刚刚开始，过几天销量会更好。”他说，小年只是年

前销售的小高峰，根据往年的销售情况，他预计销售最高峰将会出现在腊月廿八，“估计那时候日销售额能突破180万元。”在商品方面，除了一些春节礼品热销之外，一些清洁用的商品也被摆在了超市的显眼位置，“过了小年市民就开始打扫卫生了，用来清洁的物品销量也很好。”张部长说。

百货大楼超市的李经理称，最保守的商品销量估计比平时也得多一倍，为了在小年这天吸引更多的顾客，超市推出了低价促销策略，韭菜、白菜、萝卜等商品比平时售价都低，“韭菜比平时每斤便宜5毛钱。”他说这可以吸纳人气，也能让市民真正得到实惠。除此之外，为了方便市民购物，超市从小年这一天开始，每天延长营业时间半个小时，“每天晚上营业到九点半，一直持续到腊月廿九。”



韭菜热卖

腊月廿三是传统的小年，许多市民都选择包水饺来庆祝。26日下午3时许，记者来到东城银座超市，看到原先摆放在蔬菜一般柜台的韭菜被“抬”到了蔬菜促销专柜。据该超市的一名工作人员介绍：“原先韭菜一天能卖100多斤，今天估计能卖700多斤。”

本报记者 郑美芹 摄影报道

部分保洁公司节前牛起来了

价格上涨，还不接受预约

本报1月26日讯(见习记者 李金金) “我们从上周开始就已经不接活了，年底要求做保洁的多了好几倍，很多客户都是提前一个月就预约了。”东营阳光大姐家政服务公司的尹经理说。26日，记者从东营几家家政公司了解到，大部分保洁公司春节前的保洁工作已经被预约满，顾客再想做保洁恐怕只能推到年后了。

据尹经理介绍，从17日开始，公司基本上已经不接活了，活多了干不过来，公司里现在做保洁工作

的有200多人，五六个人组成一个小组，一个小组一天不停地干也只能干上四五家。为了增加工人的数量，附近一些纺织厂、塑料厂放假后，公司还招聘了十几个临时员工，尽管这样，还是干不过来。

新世纪人才市场家政服务部的张继红告诉记者，年底这几天保洁工人都很忙，现在不断有人预约。她说：“要根据工人的时间安排调度，时间相冲突的就只能先推掉了。”有些保洁工人在外面忙了一年了，都想早走几天回家过年。尹

经理还说：“保洁工作一般做到腊月的廿六七，廿八扫尾就结束了。”

另外，记者还从家政公司了解到，春节前家庭保洁相对集中，占到总业务量的一半以上，节前保洁工作的价格一般也比平时高。一位家政公司的负责人介绍，平时一平方米在2元-2.5元左右，现在一般一平方米是2.5元-3元左右，另外还要根据顾客的具体情况决定。她说：“虽然价格提高了，但现在再想趁年前做保洁已经很困难了。”

春节回家，上网继续

短期无线上网卡卖火了

本报1月26日讯(见习记者 吕增霞) 近日，随着探亲流和民工返乡人数的增加，为了及时了解信息，方便与他人联系，购买无线上网卡的人数也随之增加，但是很多人最多在家乡待一个月，所以短期上网卡成为其中的“佼佼者”。

26日上午，在一电子市场选购无线上网卡的王先生告诉记者，他是2010年初从滨州来到东营打工的，刚刚买了一台笔记本，打算利用假期在家里上网，但是家里没有装宽带，现在要安装的

话，因为在家中待一个月，非常不划算，所以就想买个无线上网卡回家用，“在家里待的时间不长，所以就想买一个短期的上网卡。”

记者采访了多家电子商店了解到，近期购买无线上网卡的人数有了明显增多，前来购买的大部分顾客是回老家探亲的民工。志同电子商店的工作人员王女士说，现在无线上网卡的销量明显增多，销量最大的就是短期的无线上网卡，可以上一个月的无线上网卡最受欢迎，因为很多人的假期最长的就是一个月，老

家没有安装宽带，买一个月的无线上网卡比较划算。

巨人电子科技的工作人员张先生告诉记者，如果顾客的家乡在农村，附近没有基站的话，信号就会有点差，所以顾客在选购无线上网卡的时候，一般会询问顾客家乡周围是否有基站，如果没有，就会建议顾客最好还是购买全国都能用的无线上网卡，但是一般价格比较高，因为这种全国都可使用的无线上网卡一般可以使用一年，如果顾客假期比较短，就建议顾客还是不要购买了。

○盘点2010

去年东营农民纯收入增15%

农民人均纯收入达到8427元

本报1月26日讯(记者 聂金刚) 2010年东营市城乡居民生活水平稳步提高，城市居民人均可支配收入23796元，农民人均纯收入达8427元。

据了解，随着全市经济发展继续向好，各项社会保障力度不断加大，城乡居民收入稳步增长，生活质量进一步提升。城市居民人均可支配收入23796元，比上年增长11.7%。其中，工资性收入19696元，增长12.5%；经营净收入1946元，增长23.6%；转移性收入4893元，增长8.7%。城市居民人均消费性支出14744元，增长8.8%；居住类支出1082元，增长6.5%。

东营去年CPI上涨2.3%

食品价格强势上涨是主要动力

本报1月26日讯(记者 聂金刚) 1月26日下午，记者从2010年东营市经济发展情况新闻发布会上了解到，2010年东营市全年CPI累计上涨2.3%，食品价格强势上涨是推动CPI上涨的最主要动力。

2010年，在粮、菜、肉、蛋等主要食品价格上涨的推动下，东营市市场价格呈现小幅上升的态势。全年CPI累计上涨2.3%，食品、居住、医疗保健和个人用品、交通和通信同比价格分别上涨7.3%、4.9%、1.9%、1.6%。全市工业品出厂价格指数同比累计上涨33.8%。其中，生产资料价格上涨35.0%；生活资料价格上涨9.9%；原材料、燃料、动力购进同比上涨16.1%。

食品价格强势上涨是推动CPI上涨的主要动力，拉动CPI上涨了2.2个百分点，对CPI上涨贡献率高达95.7%；居住类价格上涨拉动CPI上升0.6个百分点，居住价格的不断攀升助推CPI上涨；衣着类影响CPI下降0.7个百分点，成为缓解CPI快速上升的主要力量。

去年消费品零售额382亿元

同比增长18.7%

本报1月26日讯(记者 聂金刚) 2010年东营市消费品市场实现平稳较快增长，全市实现社会消费品零售总额382.36亿元，比上年增长18.7%，增幅持续稳定在较高水平。

据了解，2010年东营市消费品市场在内需刺激政策的作用下保持较快发展，城乡市场协调发展，城镇快于乡村。城镇消费品市场实现零售额306.30亿元，增长19.2%，占整个消费品市场的比重为80.1%，其中城区消费品市场实现零售额207.94亿元，增长19.5%。农村消费品市场实现零售额76.06亿元，增长16.7%。从分行业看，批发业42.12亿元，增长15.1%；零售业304.70亿元，增长19.1%；住宿业3.77亿元，增长25.0%；餐饮业31.78亿元，增长18.1%，各行业社会消费品零售额均实现快速增长。



26日上午，记者在刘家批发市场看到，商家纷纷将兔子的玩具摆在了最显眼的位置。小到兔子的贴画、挂件，大到兔子造型的毛绒玩具吸引了很多市民前来选购。

本报记者 段学虎 王媛媛 摄影报道